

# 向省级文明城市冲锋

自7月3日周口市召开动员大会,吹响创建省级文明城市集结号,周口人民便迎着酷暑、冲向“文明”,掀起了一场扮靓家园的战役。整治脏乱差、清理占道等,大街小巷力争实现绿、美、亮、净;粉刷文化墙、提倡文明用语等,社区力争成为“温馨家园”。为此,周口市创建办挂“红旗”激励先进、挂“黑旗”鞭策落后。

7月31日,记者走访了周口市区一些创建工作“红旗”单位或创建工作成效明显的社区,发现他们的“秘诀”就是甩开了膀子、撇开了面子、拉下了脸谱、汇聚了点子……

## 创建有亮点 请您往这看

□晚报记者 徐松 王晨 张志新 彭慧 张燕 实习生 刘迎迎 文/图

### ■五一南路:劝管并重严防守 清理占道退市还路

五一南路(交通大道以南、黄河路以北)全长800米,由于是商业、居民、学校、医院集中区,拥堵成为该路段的痼疾。7月31日,记者在该路段采访时,发现整条路宽阔整洁、全段通畅。对此,附近市民说:“不是路宽了,这是商贩‘让’出了道儿。”

附近市民称,1个月前,该路段还是砖头沙子占道、流动商贩把摊子摆在路中央、上下班高峰时段常常堵车。

这一路段拥堵问题多年难以解决,何以在1个月内大变样?记者采访时正好碰到牛营社

区居委会主任吴学丙带领社区工作人员巡查市场经营秩序。

吴学丙介绍,五一南路属牛营社区、邦杰社区共管范围,路东为牛营社区,路西为邦杰社区,该路段有1万多名居民,路两侧有市公路局、牛营小学、市精神病医院、汽车三公司等单位,还有20多个居民小区。由于管理权属分散、车流量人流量大、居民聚集、商贩散乱,导致该路段长年拥堵。

川汇区全面启动创建省级文明城市工作后,陈州办事处调派副主任李磊担任该路段责

任人,带领陈州办事处城管中队、邦杰社区、牛营社区的20余名监督管理员,通过走访调研,发现交通拥堵的“病根”是占道经营。

对此,20余名监督管理员全天值勤,先“礼”后“兵”,劝管并重,要求该路段所有经营摊贩、流动商贩退到道牙以上,让出快车道(如图一);所有门店经营户禁止出店经营,让出盲道和人行道。重点是每天7~9时、11~13时、17~19时交通高峰期,监督管理员分批分路段站岗值勤,保障了快车道不堵、人行道通畅。



图一

### ■周口同和堂大药店:扮靓市容不差钱 门前改铺花岗岩

7月31日9时许,在七一路与工农路交叉口的周口同和堂大药店门前,记者看到20余名工人在紧张铺设花岗岩路面(如图二),施工地点还拉上了红布条以示警戒。

为了迎接省级文明城市创建考评验收,周

口同和堂大药店狠抓“门前三包”责任制落实情况,每天上班之前都会检查是否有新张贴的小广告,一旦发现及时清除。他们还投资10多万元,从山东购买一批五连花花岗岩,翻新门前人行道上的老旧水泥路面,预计一周之后,

大约1000平方米的花岗岩路面即可铺设完工。据悉,周口同和堂大药店门前原有的水泥路面破损严重,有些地方坑坑洼洼,遇到雨天还会积水。经过升级改造,新的花岗岩路面会更加干净整洁和抗压耐磨。



图二

### ■农行营业部:每天都是劳动日

7月31日8时许,记者来到七一路上的中国农业银行周口分行门前,看到几位清洁工正在对门前的台阶等处进行保洁(如图三)。记者转了一圈发现,不论是门前平台还是台阶,都没有任何纸屑,银行门前的电线杆和墙壁上,也没有小广告的影子,就连自行车和汽车都停放整齐、规范有序。

“说实话,在我市创建省级文明城市以前,我们银行门前的车辆停放有些乱,台阶等处也张贴了不少小广告,门前的一个低洼处每逢下雨都会有积水。”在此做清洁工已7年的张爱英对记者说,“如今和以前不同了,我们几位清洁工每天都会早半个小时上班、晚半个小时下班,对门前环境卫生进行清理

和维护。”中国农业银行周口分行综合管理部的李联伟告诉记者:“我们不但加强清洁工的管理,要求每一位员工以身作则,时时刻刻保持身边环境整洁,还把周一定为全员义务劳动日,在单位内部开展‘每周一星’评比活动。”



图三

### ■市中医院:志愿者服务队彰显文明风采

周口市中医院门前,以往流动商贩拥堵混乱的场面一去不返。门诊大厅里的志愿者门诊台前,一边是该院青年志愿者为前来就诊的患者提供耐心细致的咨询、引导服务,一边是该院青年文明劝导员每天开展监督巡视活动,对不文明行为进行劝导教育,医院上下整体面貌焕然一新。

7月31日上午,在市中医院门前,记者看到小吃、水果等摊点不见了踪影,张贴和涂画的

各种小广告已被清理干净。在门诊大厅,前来就诊的病人及其家属经过青年志愿者的引导和协助,顺利办理了相关入院手续。陪送入院患者进入相关病区后,志愿者热心为输液病人送开水、发送医院宣传资料,协助医护人员为无家属陪同的输液病人做简单生活护理。病房内,志愿者陪伴患者轻松谈心,耐心周到的服务令患者及其家属颇受感动。

据悉,在全市创建省级文明城市活动中,市

中医院围绕志愿者服务活动方案,成立了志愿者服务队,集中对该院周边环境开展集中整治活动,每周五组织全院职工对医院内部及“门前三包”所辖区域进行集中清扫和整治,保持医院周边环境整洁有序。前不久,市创建省级文明城市办公室授予该院“创建文明城市先进单位”光荣称号,河南省委宣传部、省文明办授予该院“河南省学雷锋活动先进单位”光荣称号。



图四

### ■周运集团:每日全面保洁两次

7月31日10时许,记者来到交通大道上的周口汽车运输集团总公司,看到门前道路及两侧墙面干净整洁,院内地面上干干净净,车辆井然有序地停放在划定的停车区域内(如图四),办公楼里,地面没有纸屑,玻璃明亮如镜。

“我市创建省级文明城市以前,我们单位的院墙上粘贴或是黑笔书写的小广告不少,我们组织人员清除后隔天还会出现。”周口汽车运输集团总公司相关负责人告诉记者,“如今,对于单位门前不好清除的小广告,我们请专业人

士清除,其余的,我们组织专人每天不定时清查,一旦发现小广告立即清除。对于办公楼内的卫生,我们要求全员参与,规定一天两次清扫,并组织人员进行检查,对于打扫不认真的职工,将给予通报批评。”